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Opdatering d. 23 januar 2024
[bookmark: _GoBack]Vejledning til model for porteføljestyring af statslige it-systemer er opdateret per 23. januar 2024 til version 5.1.
Ændringerne er: 
· Justeret tekst om it-handlingsplanens kapitler, så den svarer til det nye power point format. 

Opdatering d. 16. maj 2023
Vejledning til model for porteføljestyring af statslige it-systemer er opdateret per 16. maj 2023 til version 5.0.
Ændringerne er:
· Vejledningen er tilrettet, så den matcher den nye version 5.0 af datagrundlaget.
· Tilføjelse af afsnit om it-systemejerskab.

Opdatering d. 8. april 2022
Vejledning til model for porteføljestyring af statslige it-systemer er opdateret per. 8. april 2022 til version 4.0.
Ændringerne er:
· Vejledningen er tilrettet, så vejledningen matcher det nye datagrundlag og den nye it-handlingsplansskabelon som følge af justeringen af model for porteføljestyring.

Opdatering d. 2. december 2020
Vejledning til model for porteføljestyring af statslige it-systemer er opdateret per. 2. december 2020 til version 3.1.
Ændringerne er:
Opdatering af definition på samfundskritiske systemer, inkl. reviderede hjælpespørgsmål til vurdering af samfundskritiske systemer i afsnit 4.1 og bilag 1.

Opdatering d. 23. december 2019
Vejledning til model for porteføljestyring af statslige it-systemer er opdateret per. 23. december 2019 til version 3.0.
Ændringerne er:
Opdatering af procesbeskrivelser for at afspejle muligheden for af bruge værktøjet til basiskortlægning.
Tilføjelse af bilag 3 om værktøjet til basiskortlægning.
Sletning af det tidligere afsnit 1.2: Samlet proces for arbejdet med model for porteføljestyring af statslige it-systemer, da procesbeskrivelserne indgår i kapitel 2.
Sproglige tilretninger og præciseringer.

Opdatering d. 27. juni 2019
Vejledning til model for porteføljestyring af statslige it-systemer er opdateret per. 27. juni 2019 til version 2.2.

Ændringen er:
Vejledningen er tilrettet, så vejledningen til handlingsplanen matcher den nye skabelon.

Opdatering d. 28. februar 2019
Vejledning til model for porteføljestyring af statslige it-systemer er opdateret per. 28. februar 2019 til version 2.1.

Ændringen er:

I vejledningen er det tilføjet at: ”Det fremgår af budgetvejledningen, at alle statslige myndigheder med årlige it-omkostninger på 30 mio. kr. eller derover, og/eller et eller flere samfundskritiske it-systemer i deres it-systemportefølje, skal følge model for porteføljestyring af statslige it-systemer. Der stilles ikke krav om, at selvejende institutioner anvender modellen.”

Opdatering d. 2. november 2018
Vejledning til model for porteføljestyring af statslige it-systemer er opdateret per 31. oktober 2018 til version 2.0.
Ændringerne er:
· I vejledningen er det tilføjet at: ”Det fremgår af budgetvejledningen, at alle statslige myndigheder med årlige it-omkostninger på 15 mio. kr. eller derover, og/eller et eller flere samfundskritiske it-systemer i deres it-systemportefølje, skal følge model for porteføljestyring af statslige it-systemer. Der stilles ikke krav om, at selvejende institutioner anvender modellen.”
· Der er sket en yderligere specificering af kortlægningen af myndighedens it-omkostninger. For de enkelte it-systemer skal omkostninger fordeles på omkostningstyperne it-drift, -vedligehold og -udvikling. 

Bilag 1:
· Forklaringen af de samlede årlige it-omkostninger i myndigheden eksklusive overhead og fælles omkostninger er blevet specificeret og uddybet yderligere. It-omkostninger dækker ud over it-opgaver også over it-varer til forbrug. Det er ligeledes tilføjet at omkostningerne skal angives for det senest afsluttede regnskabsår og opgøres brutto. Ligeledes er det uddybet at alle it-omkostninger, som indgår i myndighedens årlige resultatopgørelse, og at fx anlægsførte anskaffelser først indgår idet, de afskrives. Det inkluderer at, alle it-omkostninger, som indgår i myndighedens årlige resultatopgørelse, og at fx anlægsførte anskaffelser først indgår idet, de afskrives.
· Forklaringen af hvordan omkostningerne til it-systemet er sammensat er uddybet. De kan også omfatte afskrivninger og renteudgifter til fx licenser og hardware. De skal opgøres brutto, samt eksklusive overhead og fællesomkostninger.
· Forklaringen af de årlige vedligeholdsomkostninger er uddybet. Såfremt der er tale om vedligeholdelsesaktiviteter kan afskrivninger og renteudgifter til fx licenser og hardware indgå i opgørelsen. Omkostninger skal opgøres brutto.
· Forklaringen af interne personaleomkostninger ift. drift og vedligehold er ændret, så nu skal de opgøres både for drift og vedligehold i tillæg til at være en del af 28A og 28B, og interne personaleomkostninger til udvikling skal ikke opgøres der.
· Forklaringen af de årlige omkostninger til it-systemet uddybes til at forstås som de udviklingsaktiviteter, der vil være at finde på myndighedens årlige resultatopgørelse. De skal opgøres brutto, samt eksklusive overhead og fællesomkostninger.
· Forklaringen af de årlige udviklingsomkostninger uddybes til at forstås som de udviklingsaktiviteter, der vil være at finde på myndighedens årlige resultatopgørelse. Omkostninger skal opgøres brutto.
· Forklaring af forventede investeringer i it-systemet i it-handlingsplanens periode uddybes. Opgørelsen indeholder således ikke afskrivninger og renteudgifter, som falder på baggrund af investeringer inden tidspunktet for opgørelsen. Opgørelsen er desuden udgiftsbaseret i modsætning til de øvrige spørgsmål. Omkostningerne skal opgøres brutto.

Bilag 2:
· Det tilføjes at: ”Hvis it-systemet ikke eksisterede i hele eller noget af senest afsluttede regnskabsår estimeres de årlige omkostninger, hvor der fx kan tages udgangspunkt i budgettal. Det er vigtigt i dette tilfælde at lægge de anslåede samlede omkostninger til it-systemet til de samlede it-omkostninger i myndigheden i spørgsmål C.”
· Det tilføjes, at omkostninger opgøres brutto.
Eksempler på aktiviteter/processer til forventede fremtidige investeringer i it-systemet uddybes og specificeres:
· Videreudvikling af it-systemet er nye udgifter til samme type af aktiviteter, der findes under omkostningstypen ’Udvikling’ og de skal opgøres udgiftsbaseret.
· Genudbud af it-systemet inkluderer alle afledte udgifter til udbud.
· Omformulering af sidste punkt, til: Tilføjelse af nye ressourcer til driftsafvikling eller vedligehold af it-systemet.
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